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Herrn Der Magistrat 
Oberbürgermeister Dr. Müller 

über Dezernat für 
Magistrat Stadtentwicklung und Verkehr 

und 	
Stadtrat Prof. Dr.-Ing. Joachim Pös 

Frau 
Stadtverordnetenvorsteherin Thiels 

Ir. Mai 2009 
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Richard-Wagner-Straße 93 
SV-Nr. 09-V-66-0310 
Anfrage Nr. 129/09 der Fraktion Bürgerliste Wiesbaden vom 01.04.2009 

Vor der Richard-Wagner-Straße 93, nach unserer Kenntnis Wohnsitz des früheren Oberbür­
germeisters Rudi Schmitt, ist der Bürgersteig weiträumig mit Pollern abgesperrt. 

Wir fragen: 

1. Was für einen Grund hat die AUfstellung dieser Poller? 

2. Wurde eine Genehmigung dafür beantragt und wenn ja, wurde diese erteilt? 

Sehr geehrte Damen und Herren, 

die Fragen der Faktion Bürgerliste Wiesbaden beantworte ich wie folgt: 

Zu 1. 	 Im Zuge des Neubaus des Tengelmann-Marktes in der Richard-Wagner-Straße 86 
wurde zur Fußgängersicherung in diesem Bereich ein Fahrbahnteiler angelegt. 
Gleichzeitig konnte damit auf das eingeschränkte Haltverbot, das als Maßnahme zur 
Schulwegsicherung angeordnet war, verzichtet werden. In der Folge wurde jedoch die 
Gehwegfläche vor den Häusern Richard-Wagner-Straße 93 - 95 missbräuchlich zum 
Parken von Fahrzeugen genutzt, um im Tengelmann-Markt einzukaufen. 

Damit dieser Zustand, der zu erheblichen Belästigungen der Anwohner und Behinde­
rungen von Passanten führte, abgestellt wird, wurden vom Tiefbauamt die angespro­
chenen Poller eingesetzt. 
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Mit der Aufstellung der Poller wurde gleichzeitig einem Beschluss des Ortsbeirats 
Wiesbaden-Nordost entsprochen. 

Zu 2. 	 Die Aufstellung der Poller in der Richard-Wagner-Straße bedarf keiner Genehmigung, 
da die Gemeinde Träger der Straßenbaulast ist. 


